
 
     

Referat af Litteratur6000’s generalforsamling tirsdag den 24. 
januar 2024 
 

1. Valg af dirigent 

Ambrosia Hansen blev valgt som dirigent. Hun konstaterede, at generalforsamlingen var rettidigt 

indkaldt og beslutningsdygtig.  

 

2. Bestyrelsens beretning, v. formanden 

Formanden indledte med en gennemgang af årets arrangementer. Årets store tilløbsstykker blev 

Benjamin Koppel med ”Annas sang” og Kim Blæsbjerg med ”De bedste familier”. Benjamin 

Koppel holdt sit foredrag to gange for en udsolgt sal. Til Kim Blæsbjerg var der en lang venteliste. 

Nogle har spurgt, om man ikke kunne holde arrangementer kun for foreningens medlemmer for at 

undgå ventelister. Men så ville vi ikke kunne søge Statens Kunstfond om støtte. Desuden melder de 

deltagende ikke-medlemmer sig ofte ind i foreningen efterfølgende. Vi havde også besøg af Solveig 

Balle, der lige havde fået Nordisk Råds Litteraturpris. I stedet for forårets byt-en-bog-dag, havde vi 

en samtalesalon med Helle Bertram. Årets eneste byt-en-bog-dag blev således afholdt i efteråret. 

Bestyrelsen overvejer fremover kun at afholde byt-en-bog-dag en gang om året. Vi vil gerne høre 

medlemmernes mening herom. Blandt årets øvrige foredragsholdere var Katrine Marie Guldager 

Jonas Eriksson og Jens Christian Grøndal. Årets højskoledag fandt sted på Seniorhøjskolen i Gram, 

hvor Kristian Himmelstrup holdt foredrag om sin roman om Pio. Der blev traditionen tro også holdt 

et skrivekursus med Louise Juhl Dalsgaard med økonomisk støtte fra Kolding Kommune.  

 

Formanden redegjorde herefter for, hvordan bestyrelsen udvælger forfattere til arrangementerne. På 

Kulturmødet på Mors og Ordkraft i Aalborg er det nemt at få personlig kontakt med forfatterne. På 

Bogforum kan man høre mange forfattere og finde ud af, om de er gode til at formidle. Så læser 

bestyrelsen selvfølgelig mange bøger og anmeldelser som inspiration. Når bestyrelsen har besluttet, 

hvilke forfattere vi gerne vil have, tages der kontakt vedr. tidspunkt og pris etc. Desuden skal 

reservation af salene koordineres med biblioteket. Derfor kan det ind imellem ske, at nogle foredrag 

desværre ligger for tæt på hinanden. 

Formanden præsenterede bestyrelsen og fortalte lidt om, hvilke opgaver de enkelte medlemmer 

varetager. På grund af opgavernes omfang foreslår bestyrelsen en udvidelse fra 5 til 6 medlemmer, 

så bestyrelsen kommer til at bestå af 6 medlemmer og 2 suppleanter.  

I 2024 er det 20 år siden, at Litteratur6000 blev stiftet. Bestyrelsen er ved at planlægge et 

jubilæumsarrangement for at fejre det. Når vi kender datoen, meldes den ud.  

Til slut takkede formanden biblioteket for det gode samarbejde. Hun takkede også Ambrosia 

Hansen, Bente Vilandt, foreningens mangeårige revisor Tove Karlsen samt bestyrelsen for godt 

samarbejde. Formanden takkede desuden medlemmerne for det store fremmøde til 

arrangementerne.  

 

Der var følgende spørgsmål og kommentarer til formandens beretning: 

Der blev spurgt, om/hvordan man ved udvælgelse af forfattere tog hensyn til kønsfordeling. 

Formanden svarede, at bestyrelsen prøver at tilgodese en ligelig kønsfordeling, men valg af forfatter 

afhænger af aktuelle udgivelser og forfatterhonoraret.   

 

En deltager gjorde opmærksom på, at der ofte er et ulige antal medlemmer i en bestyrelse for at 

undgå stemmelighed ved afstemninger.  

 



Formanden svarede, at en anden måde at undgå stemmelighed kan være at anføre i vedtægterne, at 

formandens stemme skal være afgørende, hvilket bestyrelsen agter at gøre. 

 

Forsamlingen tilkendegav, at én byt-en-bog-dag årligt var i orden. 

 

Beretningen blev godkendt. 

 
3. Fremlæggelse af regnskab, v. kassereren  

Kasserer Annie Terp Thomsen fremlagde et meget tilfredsstillende regnskab for 2023.  

Årets resultat blev et overskud på 31.027,32 kr. Indtægterne beløb sig i alt til 158.365,14 kr. heraf 

90.306,02 kr. i entreindtægter. Udgifterne beløb sig til i alt 127.337,82 kr., hvoraf 86.500 kr. var 

forfatterhonorarer. 

Egenkapitalen pr. 1. januar 2024 var på 95.259,83 kr.  

Regnskabet var gennemset og godkendt af foreningens revisor Tove Karlsen. 

 

Regnskabet blev godkendt. 

 

4. Fremlæggelse af budget, v. kassereren til orientering 

Kasserer Annie Terp Thomsen fremlagde bestyrelsens forslag til budget for 2024. 

 

5. Indkomne forslag. Skal være bestyrelsen i hænde senest en uge før generalforsamlingen 

Der var indkommet forslag fra bestyrelsen til ændring af vedtægterne § 4, § 5, § 9 og § 10.  

 

De foreslåede ændringer blev vedtaget. § 4, § 5, § 9 og § 10 ser herefter ud som følger: 

 

§ 4 

Som medlemmer af foreningen kan optages: 

• Enkeltpersoner 

• Institutioner, foreninger og virksomheder med interesse for at formidle litteratur. 

 

§ 5 

Kontingentet fastsættes af generalforsamlingen. Medlemskab følger kalenderåret. 

 

§ 9 

1. Stemmeret på generalforsamlingen har fremmødte medlemmer. Der kan endvidere stemmes ved 

fuldmagt. Hvert medlem har én stemme. 

2. Generalforsamlingen træffer beslutninger ved simpelt flertal. Dirigenten leder afstemninger. 

3. Hvis der er lige mange stemmer for og imod et forslag, foretages omvalg. Er der stadig 

stemmelighed, er forslaget ikke vedtaget. 

4. Ved stemmelighed ved valg til tillidsposter foretages omvalg. Er der stadig stemmelighed, 

afgøres valget ved lodtrækning. 

 

§ 10 

1. Foreningen ledes af en bestyrelse på seks medlemmer, der vælges for to år ad gangen på 

generalforsamlingen, således at der hvert år vælges tre medlemmer og en suppleant. Genvalg kan 



finde sted. Bestyrelsen kan beslutte, at suppleanterne kan deltage i bestyrelsesmøder, dog uden 

stemmeret. En suppleant indtræder som medlem af bestyrelsen, når et bestyrelsesmedlem varigt 

eller for længere tid ikke kan varetage sit hverv. 

 

Kommentar til § 4: 

Linien: Institutioner, foreninger og virksomheder med interesse for at formidle litteratur. 

Hvad menes der med ”med interesse for at formidle litteratur”. Kunne være et problem – vi skal 

være opmærksom på formuleringer. 

 

Kommentar til § 10:  

Når der er tale om en bestyrelse bestående af et lige antal medlemmer, bør det præciseres i 

vedtægterne, at formandens stemme er afgørende ved stemmelighed. En vedtægtsændring 

desangående skal vedtages på næste års generalforsamling. 

 

Bestyrelsen ønskede, at vedtægterne trådte i kraft straks, således at det sjette bestyrelsesmedlem 

kunne vælges på denne generalforsamling. Det nyvalgte bestyrelsesmedlem vil være på valg til 

næste år, så antallet med valg af tre bestyrelsesmedlemmer per år kommer til at passe fremover. 

Generalforsamlingen bifaldt dette. 

 

De nye vedtægter offentliggøres på foreningens hjemmeside. 

 

6. Der skal vælges tre bestyrelsesmedlemmer og en suppleant 

Kirsten Lorenzen, Karen Filskov og Annie Terp Thomsen blev valgt som bestyrelsesmedlemmer 

(alle genvalg).  

Ambrosia Hansen blev valgt som det sjette medlem til bestyrelsen. 

Birgit Talbo blev valgt som suppleant (genvalg). 

               

7. Valg af revisor og revisorsuppleant.  

Revisor Tove Karlsen og revisorsuppleant Peter Graugaard blev genvalgt. 

 

8. Fastsættelse af kontingent 

Bestyrelsen foreslog at bibeholde den nuværende kontingentsats i 2024:  

 

 Medlemskab: 150 kr. årligt 

 

Dette blev vedtaget. 

 

9. Eventuelt 

Det blev opfordret til, at bestyrelsen hæver ”kuvertprisen” for den årlige sommerfrokost. 

Formanden sluttede med at takke dirigenten samt byde på traktement. 

 

Konstitueringen af bestyrelsen kan ses på hjemmesiden. 

 

Referent: Ellen Christoffersen 



Regnskab Budget 2024

1/1 - 31/12:
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